

bb. 17. szekér gyula hazaérkezett kubából

i ma fe il zs

1979. február 18.

vasárnap hazaérkezett havannából a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ülészakán részt vett magyar küldöttség. a delegációt szekér gyula, a miniszter-tanács elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke vezette. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren meg-jelent miguel angel reguero, a kubai köztársaság budapesti nagy követségének ügyvivője is./mti/

-. -

bb. 18. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. február 18.-án

il zs

1. egyetemi intézmény
 2. egészséges ivóvíz
 43. fedettuszoda szegeden
 4. sáfrányvirágzás pécsen
 5. vágányzár
 6. etető
 7. időjárás
 8. gonda györgy
 9. nyolcezren az ár és belviz ellen
 10. irányvonatok
 11. országos bakony kupa
 12. csikós-nagy béla /1. sz. jao./
 13. megfúrtak egy kábelt
 14. öt megye vetékedője
 15. add a kezdet, uttörő
 16. jéghegyek a balatonon
 17. szekér gyula hazaérkezett kubából
 18. hírjegyzék
- /mti/

-. -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: bajnok zsolt

19.40/il

Li 19.55

- v é g e -

- 10 -

M.T.I. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. ganz atomerőművi berendezések paksra - 30 méteres akna az üzemi próbákhoz

i sz tr pp il ie

1979. február 19.

rövidesen összeszerelik a paksi atomerőműhöz készülő első hazai gyártmányú, ugynevezett kazetta-átrakó berendezést. ennek segítségével cserélik majd a fűtőanyag-elemeket, a friss üzemanyagot a reaktortartályban. a ganz mávág egyik csarnokában az üzemi próbákhoz 30 méter mély aknát is fúrnak, majd a berendezést szétszedve, gondosan csomagolva a helyszínre szállítják.

a ganz-mávág gépgyárában néhány hónappal ezelőtt kezdtek meg az atomerőművi berendezések gyártását. igaz, szivattyukat korábban is készítettek, de most új típust fejlesztettek ki, amelyet már a helyszínen szerelnek. a szivattyú a duna és a paksi atomerőmű között továbbítja majd a vizet. a kazetta-átrakó berendezés viszont teljesen új gyártmányuk. az első az atomerőmű i-es számú reaktorjába építik be. a berendezés olyan teleszkópos kiemelővel felszerelt acélszerkezet, amelynek tízedmilliméternyi pontosságot igénylő munkáját beépített televízió kamerán keresztül figyelik a gépet irányító szakemberek.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./ganz folyt./il

a kazetta-átrakó az egyik legnagyobb precizitású - úgynevezett primerközi-berendezése az atomerőműnek. a többi ilyen gépet a szovjet ipar szállítja Pakisra. a kazetta átrakókat a ganz-mávag - kgst szakosítási szerződés alapján - sorozatban készíti a következő években. a hatodik ötéves terv időszakban 10-15 ilyen berendezést gyártanak. gazdaságos előállításukra viszonylag könnyen berendezkedtek, a gyár nagy teljesítményű gépei ugyanis alkalmasak az ilyen atomerőművi berendezések készítésére, megmunkálására./mti/

--

bb. 2. tizenkilenc tanácsi vállalat - 80 milliós megtakarítás
i az mm bc il ie 1979 február 19.

mire vállalkoznak az idén budapest tanácsi vállalatai -, ezt mérlegelte a napokban a fővárosi tanács ipari főosztálya, s erről tájékoztatta az mti munkatársát dr. kerek ferenc, a főosztály helyettes vezetője.

a 19 ipari és szolgáltatási vállalat tervének zsűrizésekor megállapíthatják, hogy a vállalatok igazodnak a népgazdasági célokhoz. a tanácsi ipar legfontosabb feladata a főváros lakosságának megfelelő ellátása, a jobb szolgáltatás. valamennyi vállalat a választék és a minőség javítására törekszik, és jelentős fejlődést irányoz elő. a termelési értéket átlagosan 4.2, a tőkés exportot 10 százalékkal nagyobbra tervezik, jóllehet a létszám mérsékelten csökken. mindebből következik a termelékenység javulása, ezt 6 százalékkal kívánják növelni.

a budapesti tanácsi ipar vállalatai az idén mintegy 220 millió forint értékű terméket exportálnak tőkés országokba, s új exportképes gyártmányok, mindenütt keresett portékák előállításával igyekeznek további piacokat meghódítani. a vállalatok 10-12 százalékkal csökkentik az idén importanyagok felhasználását, s más módon is törekszenek - egyszersmind a hatékonyságot növelve - a költségek mérséklésére. kellő gondot fordítanak a készletek csökkentésére is, és hogy a szállítások és az értékesítés zökkenői ne idézzenek elő bonyodalmas helyzetet, szorosabban fűzik kapcsolataikat a partnervállalatokkal, közösen keresvén lehetőséget - közös az érdek is - az ütemesebb szállításra, teendők összehangolására.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./tizenkilenc folyt./il

a vállalatok esztendőre óta külön tervet dolgoznak ki a takarékosagra, s az idén mintegy 80 millió forintot terveznek megtakarítani gondosabb munkával, jobb szervezéssel.

a törekvések tehát ígéretesek, de az igazsághoz hozzátartozik az is hogy - főként a szolgáltatás némely terepén - a tervbe veit fejlődés ellenére is marad még feszültség jócskán: a kellő létszám hiánya miatt ezután sem gyorsul a mosás, a vegytisztítás tempója, a szabóságokban is a kívánatosnál hosszabban készül az öltöny, a kosztüm, s lehetséges késedelem a lakás- karbantartók tevékenységével kapcsolatban is, ámár az utóbbiak vélekedése-állítása szerint elsősorban a készülékek, szerelvények hiánya akadályozza a gyors és kifogástalan munkát./mti/

--

bb. 3. muzeumi játék a nagy történelmi évfordulókon
i da mm bc il ie 1979. februr 19.

az őszirózsás forradalom, a kommunisták magyarországi pártja, a kisz megalakulása és a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulója alkalmából jubileumi muzeumi játékot hirdetett a kisz budapesti bizottsága, a magyar nemzeti muzeum és a magyar munkásmozgalmi muzeum. a játék négy történelmi sorsfordulóhoz kapcsolódik: ezek 1848-49, a forradalom és a szabadságharc; 1918 az őszirózsás forradalom, és károlyi mihály emléke; 1919, a a magyar tanácsköztársaság; 1945 hazánk felszabadulása. az évfordulóknak megfelelően négy kiállítással kell megismerkedniük a játékosoknak. a magyar nemzeti muzeumban a történelmi kiállítást, a petőfi irodalmi muzeumban a károlyi emlékszobákat, a magyar munkásmozgalmi muzeum állandó kiállításának pedig i. és ii. részét kell felkeresniük. a játékba elsősorban a fiatalokat kívánják bevonni, de részt vehet mindenki aki érdeklődik a történelem iránt.

a március 1-től április 15-ig tartó játékhoz az érdeklődők a négy kiállítás bármelyikében kérhetnek - a két időpont között - játéklapot. az eredményhirdetés április 30-án lesz. kerületenként külön értékelik a kisz fiatalok játéklapjait, és a legtöbb játékkal résztvevő három kerületet külön jutalomban részesítik. a jubileumi játékkal kapcsolatban a két muzeum közművelődési osztálya ad információt: magyar nemzeti muzeum: 134-400/42-es mellék, magyar munkásmozgalmi muzeum: 160-400/132-es mellék./mti/

--

- 3 -

bb. 4.a., ménesgazda,, nyugat-berlinben

i j o k b c i l i e

1979. február 19.

Kovács András,, ménesgazda,, című filmjét meghívták a XXIX. nyugat-berlini nemzetközi fesztiválra. e rangos filmforumon az utóbbi négy évben négy díjat nyertek a magyar fesztiválfilmek. a február 20-tól március 3-ig tartó esemény információs szekciójának vetítéseire Gaál István,, Legato,, Makk Károly,, egy erkölcsös éjszaka,, és Mészáros Márta,, Olyan, mint otthon,, című alkotásai,, hivatalosak,, a gyermekfilm szekcióban a bácskai Lauro István rendezte,, keménykalap és krumplicorr,, című produkciót mutatják be.

a nemzetközi filmforumot ugyanott rendezik - február 22. és március 1. között, s erre Dömölky János,, miért?,, című tévéfilmjét választották ki.

a fesztivál keretében sorra kerülő filmvásáron részt vesz a Hungarofilm filmátvételi bizottsága./mti/

film

-. -

bb. 5. új dizel mozdonyok a forgalomban

to a k á i l i e

1979. február 19.

a hét végétől 4-el kevesebb gőzmozdony kormozza a levegőt és szennyezi a környezetet a máv zalaegerszegi vontatási főnöksége területén. helyettük négy 450 lóerős, 500 tonnás teherszerelvények vontatására alkalmas dizelmozdonyt állítottak forgalomba. a leállított gőzmozdonyok közül egy felfűtve tartalék lesz, a másik 3 sorsáról később döntenek. ezidáig fele-fele volt a gőz és a dizelmozdonyok aránya a zalaegerszegi vontatási főnökségen. ez az arány az év végéig 80 százalékra növekszik a dizelek javára./mti/

-. -

bb. 6. műemlékek művelődési célokra

k ö r s t i l i e

1979. február 19.

a tokajban lévő egykori görög kereskedőház felújításával megkezdődött a műemlékek ez évi helyreállítása borsodban. a nagyközség főterén lévő, tizenharmadik századi műemléképületben múzeumot rendeznek be.

/folyt.köv./

li

- 4 -

bb. 6./műemlékek folyt./il

itt mutatják be többek között a tokaj-hegyaljai szőlőtermesztés és borkezelés emlékeit a hajdani kismesterségek, a kádárok, mézeskalács-sütők, bognárok eszközeit és készítményeit, valamint a tokaji várral kapcsolatos emlékeket.

a borsod megyei tanács és az országos műemléki felügyelőség közötti megállapodás alapján az idén tovább folytatják a középkori eredetű, reneszánsz faragásokkal díszített pácini várkastély helyreállítását is. az épületben a községi művelődési központot alakítanak ki. sárospatakon megkezdik az egykori rákóczi vár környéki műemléki együtteshez tartozó kádár kata utcai ház helyreállítását. ebben az épületben képtár kap helyet. helyreállítják a 18. században épült mádi zsinagógát is, amelyben a tervek szerint községi mintakönyvtárat rendeznek be./mti/

-. -

bb. 7. szakmunkás tanulók tanulmányi versenye

i d g z b c i l i e

1979. február 19.

általános műveltségükről adnak számot a szakmunkásképző intézetek tanulói az évente megrendezésre kerülő közismereti tantárgyi versenyeken. az iskolai döntők a napokban fejeződtek be; több tízezer végzős szakmunkástanuló, mérte össze tudását, felkészültségét magyar nyelvből, magyar irodalomból, történelemből, matematikából és fizikából. a legeredményesebbben szereplők - tantárgyanként harmincan - már az országos döntőre készülnek, amelyet gödöllőn és egerben tartanak március 2-án, illetve 9-én. a győztesek jutalomüdüléseken vesznek részt, és megkapják a kisz kb diszoklevelét és emléklakettjét./mti/

-. -

- 5 -

li

bb.8. több szén kevesebb fizikai munkával

ráh/ká/ra ie

1979. február 19.

eredménnyel zárult a dorogi szénbányánál az a kísérletso-rozat, amelynek az a célja, hogy könnyebbé és gazdaságosabbá tegyék a széntelepek művelését az ugynevezett kamrafejtésekben. az ilyen, rendszerint vetőkkel, törésekkel szabdalts kis fejté-sekben ugyanis nincs lehetőség a magas fokon gépesített, tömeg-termelésre alkalmas frontfejtések kialakítására. számos hazai bányában a komplex módon gépesített frontokon egyszerre 30-40 bányász dolgozik 50-60 millió forint értékű berendezésekkel, s ennek arányában kiugróan magas teljesítményeket érnek el. a bá-nyák nagy részében azonban sok szén vár kiaknázásra olyan terü-leteken is, ahol csak kis kamrafejtések kialakítására van mód, s ezekben a rövid élettartalmu munkahelyeken nem alkalmazhatják a tömegtermelő frontfejtésekben jól bevált drága berendezéseket. ezért keresik a szakemberek azt a bányagépet, amellyel olcsón növelhetik a termelékenységet, csökkenthetik a nehéz fizikai munkát a kamrafejtésekben is.

a dorogi kísérletek azt bizonyítják, hogy megoldották ezt a problémát. az ebszónyi bánya kamrafejtéseiben eredményesen dolgoznak egy „kavó”, típusu berendezéssel. a viszonylag kis méretű önjáró gép kanálával percek alatt megrakja puttonyát szénnel, amit ugyanilyen gyorsan elvisz a munkahelyről és rá-önti a szállítószalagra. az olcsó gép alkalmazásával elérték a műszakonként egy főre jutó 9-10 tonnás teljesítményt. ez egyen-lő értékű azzal a teljesítménnyel, amit dorogon a drága beren-dezésekkel felszerelt tömegtermelő frontfejtésekben produkálnak a bányászok.

a dorogi kedvező tapasztalatok figyelembevételével dön-te-nek a szénbányászat vezetői az ügyes „kavó”, gép elterjeszté-séről./mti/

--

bb.9. minőség-javító intézkedések a diósgyőri papirgyárban

hag/st/ra ie

1979. február 19.

átfogó intézkedésekkel javítják termékeik minőségét az idén a diósgyőri papirgyárban. 1978-ban ugyanis műszaki okok-ból sem a minőségi, sem a mennyiségi igényeket nem tudták ki-elégíteni. a diósgyőrben készült papírok minősége ellen a fel-használók többször emeltek kifogást.

/folyt.köv./

7.30/ra

-6-

8104

bb.9. / minőség-javító .. folyt./ra

1979. elejére elvégezték az egyik, óránként hat tonna ka-pacitású gőzkazán teljes csőcseréjét és ezzel biztosították a technológiához szükséges egyenletes gőzellátást. felülvizs-gálták az eddig alkalmazott gyártási technológiát, és megál-lapították, hogy a gyártósorok több pontján az átállások al-kalmával vegyszeres tisztítást kell végezni. speciális szűrők és tisztítóberendezések segítségével megoldják az alapanyagok-ban lévő szennyeződések nagy részének előzetes eltávolítását, s rövidesen megvásárolják a gyártás közbeni tisztítóberendezést, az ugynevezett csomófogót.

az egyenletes minőség érdekében bevezették a végtermék el-lenőrzését és a gyártás közbeni minőségi premizálást. a ter-melékenység növelését szolgálja az a szervezési intézkedés, amely-lyel összehangolják a gyárban készülő - mintegy nyolcvan féle termék gyártási sorrendjét. az egyik termékről a másik-ra való átállásnál ugyanis a veszteségidő jelenleg mintegy két-három óra, és egy óra állásidő mintegy fél tonnányi termék-vesztést jelent. ezt jobb szervezéssel jelentősen csökkent-hető./mti/

--

bb.10. kollégium és tanműhely épül sopronban

mzs/st/ra ie

1979. február 19.

diák-kollégium és szakmunkásképző tanműhely építését kezdték meg sopronban, a mintegy 300 személyes kollégiumot a soproni szakmunkásképző intézetek és a középiskolák vidé-ki tanulói vehetik majd igénybe. a négyzintes épületben négyágyas hálóok, emel tenként tanulószobák, vasaló-és szárí-tóhelyiségek lesznek, a földszinten tágas társalgó, könyv-tár és zeneszoba, továbbá orvosi rendelő és néhány betegszo-ba kap helyet. a diákokthont átjáró köti össze a 600 adagos konyhával és a 200 személyes ebédlővel. a konyha a kollégi-um lakóin kívül a középiskolák menzásait is ellátja. az épü-letegyüttest 2300 négyzetméteres alapterületű szakmunkáské-pző tanműhely egészíti ki, amelyben kilenc szakma gyakorlati oktatására lesz lehetőség. a létesítményt a jövő évben ad-ják át rendelkezésükre./mti/

--

7.35/ra

-7-

8104

bb.11. a kutatásnak, a gyakorlatnak egyaránt hasznos - új szerződési formák sikere a mezőgazdaságban

i/jf/s/ra pp ie

1979. február 19.

az év elején megújított szerződések arra mutatnak, hogy szélesedik a tudományos kutatóintézetek és a mezőgazdasági nagyüzemek kapcsolata. a közös anyagi érdekelttség alapján hosszabb távon dolgoznak együtt egy-egy új fajta „használatba vételén”, elterjesztésén.

az idén számos hosszútávú szerződés fűzi szorosabbra a partnerek tevékenységét. korábban a kutatók publikációkban, gyakorlati bemutatókon ismertették újdonságaikat, ez azonban kevésnek bizonyult, mert az eljárások viszonylag lassan váltak gyakorlattá. ezen a helyzeten változtatnak a mostani szerződések, amelyek az új módszerek többletgyerességéből meghatározott arányban a kutatóintézetet is részesítik. ugyanakkor a mezőgazdasági üzemek számára is a korábbinál nagyobb hasznot hozó új fajtát, technológiát, egyszóval jövedelmezőbb tevékenységét „kinálják”, további előny, hogy miután a termelők széles köre köt szerződést egy időben a kutatóintézetekkel, az új fajták és technológiák a szerződésben közvetlenül nem érintett nagyüzemekben is gyorsabban meghonosodnak.

a hosszú távu együttműködés jó példája a kisállattenyésztési kutató intézet és a bikali állami gazdaság nyultenyésztési programja, amihez a nagy-és kitermelők százai csatlakoztak. a program olyannyira eredményes, hogy évente 30 millió dollár értékű nyulexportra nyílik lehetőség. a „gabonamag”, közös vállalkozásban a szegedi intézet és két nagy agráripari kombinát fogott össze. a kutatók adják a fajtát, a technológiát, a gazdaságok pedig ellátják a szaporítás teendőit, majd az új fajtákat a lehető legrövidebb úton elterjesztik. társulások formát választottak a „protol”, együttműködés résztvevői: az iregszemcsei kutatók gazdag fehérje-és magas olajtartalmu növényfajtáit kísérleti gazdaságok és állami nagyüzemek egész sora szaporítja. - a kutatók számára a résztvétel anyagi előnyökkel jár; a társulás tavaly például 4 millió forinttal támogatta az intézeti munkát. a kecskeméti szőlészeti és borászati kutató intézet 100 termelőszövetkezettel alakított ki a szó szoros értelmében gyümölcsöző együttműködést, hiszen az intézet szőlőfajtáit 3000 hektárra telepítik a következő években. hasonló vállalkozás szervezésén dolgozik a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézet is./mti/

--

7.40/ra

8.10.79

-8-

bb.12. balesetek

mi/ra di

1979. február 19.

az elmúlt 48 órában az ország területén 70 közúti közlekedési baleset történt. ebből 9 halálos, 31 súlyos, 30 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

kecskemét külterületén az 52-es számú úton juhász István 36 éves gépkocsivezető, kecskeméti lakos személygépkocsijával balra kanyarodás közben összeütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsival, majd a helyszínt elhagyta. a vétlen személygépkocsi utasa, diószegi László 25 éves segédmunkás, budapesti lakos a helyszínen meghalt, három utasa, valamint juhász egy utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka - a vizsgálat eddigi megállapítása szerint - juhász ittas állapotban nem adta meg az elsőbbséget. a rendőrség őrizetbe vette, és az eljárást megindította ellene.

bonyhád külterületén, a 6-os főúton tatter dezső 41 éves bedolgozó, budapesti lakos személygépkocsijával a jeges úton megcsuszott és egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, nagy sándorné 26 éves műszaki rajzoló, budapesti lakos kórházba szállítás közben meghalt, két személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka - a vizsgálat eddigi megállapítása szerint - tatter nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

budapest XI. kerületében, a villányi út és a karolina ut kereszteződésében jéger nándorné 85 éves nyugdíjas, budapesti lakos álló jármű előtt haladt át az uttesten, és egy 40-es jelzésű autóbusz elütötte. az idős asszony kórházba szállítása után meghalt./mti/

--

bb.13. halálos végű szóváltás

ra di

1979. február 19.

a pest megyei dányban szénási sándor 37 éves hegesztő, dányi lakos, szóváltás közben egy szódásüveggel fejbeütötte élettársát, szödy pálné 31 éves bedolgozót és annak nagyapját, tóth István 74 éves nyugdíjast. szödyné a helyszínen meghalt, tóth Istvánt életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség szénásit őrizetbe vette, és ellene eljárást indított./mti/

--

10.27/ra

-9-

10.30.79

bb.14. galambosi pál,

mi/ra di

1979. február 19.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941. óta volt tagja a pártnak, 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 27-én kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi.kerületi bizottsága

az építőipari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb.15. megyei környezet - és természetvédelmi bizottság alakult szolnokon

laz/ra ká di

1979. február 19.

szolnokon megalakult a megyei környezet-és természetvédelmi bizottság. a megyei tanács végrehajtó bizottságának tanácsadó, véleményező és ellenőrző szerveként működő testület tagjai a társadalmi intézmények, gyárak, üzemek képviselői. a bizottság állandó tagjai mellett az érintett területek szakembereit is bevonják egy-egy időszerű kérdés megvitatásába.

szolnok megyében is gond az élő vízfolyások szennyeződése. a megyeszékhely iparnegyedének gyárait például pontosan 75 ezer köbméter szennyvíz hagyja el. a hosszútávú program szerint el kívánják érni, hogy a megye területén lévő ipartelepekről tisztítatlan szennyvíz ne távozhasson. ehhez már az v.ötéves terv folyamán megháromszorozzák a jelenlegi tisztítási kapacitást, ezzel egyidejűleg fokozottan óvják, gondozzák a meglévő természeti értékeket, a fejlesztéseket is. a tiszakürti arborétumot például a jelenlegi tizenhét hektárról huszonöt hektárra bővítik./mti/

--

↓ végrehajtanak

11.40/ra

-10-

11.9.79

bb.16. a szerkesztőségek figyelmébe!

s/ra di

1979. február 19.

pótlás mai 12.sz. /balesetek/ hírünkhöz:

székesfehérvár belterületén egy utkereszteződésben fullo Lajos 34 éves gépkocsivezető, simontornyai lakos személygépkocsijával elütötte Rappai Andrásné 78 éves nyugdíjas, székesfehérvári lakos gyalogost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka - a vizsgálat eddigi megállapítása szerint -, hogy fullo nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette gépjárművét. a rendőrség a vizsgálatot szakértő bevonásával tovább folytatja./mti/

--

bb.17. vasas nyugdíjasok találkozója salgótarjában

csiz/ra ká di

1979. február 19.

a salgótarjáni kohászati üzemek, a zim salgótarjáni gyára, a salgótarjáni hőerőmű és az ötvözetgyár mintegy háromszázötven nyugdíjasa találkozott hétfőn a kohász művelődési központban, ahol szakszervezeti és gazdasági vezetők tájékoztatták őket vállalatuk helyzetéről, fejlődéséről, problémáiról. a beszámoló, valamint a szórakoztató műsor után a nyugdíjasok közös ebéden vettek részt.

a hétfői salgótarjáni nyugdíjas-találkozó résztvevői a négy salgótarjáni vasas üzem mintegy kétezer nyugdíjasát képviselték, azokat, akiknek több mint fele nem vált meg végleg üzemétől, újra és újra munkát vállalt. a találkozón számba vették azokat a lehetőségeket, amelyek felhasználásával még több nyugdíjas segíthetné az üzemek feladatainak megoldását./mti/

--

bb.18. magyar kulturális küldöttség

k/bc/mm/ra bc di

1979. február 19.

utazott hétfőn - demeter sándornak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettesének vezetésével - szófiába, a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyesbizottság vi. ülésére./mti/

--

12.20/ra

-11-

15.40 UC

bb.19. talajvíz okozta a tihanyi hegycsuszamlást - intézkedések a veszély elhárítására

szé/ra di

1979. február 19.

a geológusok és a vízügyi szakértők megállapították, hogy tihanyban a talajvíz felgyülemzése okozta a múlt hét végén bekövetkezett kisebb hegycsuszamlást. a közművek csővezetékeiben sehol nem tapasztaltak rendellenességet. a fürdőtelep utca környékén azonban percnként 20 liter talajvíz buggyant ki és ez megolajozta, a csuszás-veszélyes, meredek hegyoldalt. a dunántúli regionális vízmű vállalat szakemberei csővezetékekbe gyűjtötték a talajvizet és egy kevésbé veszélyeztetett területen vezették le. a megcsuszott földtömeget fóliával takarították le, hogy az esetleges csapadék ne okozzon újabb gondokat.

a tihanyi biológiai intézet épületeit és a körzetben lévő néhány nyaralót nem fenyegeti veszély.

a geológusok és a vízügyi szakértők beható vizsgálatokat kezdtek a félsziget egyéb pontjain is, hogy a felgyülemlett talajvíz másutt nem fenyeget-e újabb hegycsuszamlással./mti/

bb.20. igazságügyi küldöttség utazott a szovjetunióba

mi/ra bc di

1979. február 19.

dr.markója imre igazságügyminiszter vezetésével vlagyimir ivanovics tyerebilovnak, a szovjetunió igazságügyminiszterének meghívására - hétfőn igazságügyi küldöttség utazott moszkvába.

a delegáció a szovjetunióban megbeszéléseket folytat a két ország jogi - igazságügyi kapcsolatainak fejlesztéséről, és tanulmányozza a jogi életet, az igazságszolgáltatási tevékenységet.

a küldöttség bucsuztatásánál jelen volt feliksz petrovics bogdanov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követ-tanácsosa is./mti/

--

13.55/ra

-12-

1545 UG

bb.21. időjárásjelentés

ra di

1979. február 19.

a meteorológiai intézet jelenti február 19-én, 13.00 órakor:

hidegebb éjszaka.

északkelet-európában - skandinávia egy részén és a kelet-európai síkság északi felén - csendes, párás az idő. éjszaka ott több helyen köd képződik, amely helyenként napközben is megmarad. hajnalra erősen lehül a levegő, de a sok napsütés hatására a délutáni órákig jelentősen fölmelegszik a levegő. szárazföldünk más vidékein változékony az idő. az ibériai-félsziget és a brit-szigetvilág környékén nedves, óceáni lég-hullámok okoznak erős felhősödést, sokfelé esőt. a balkán-félsziget és a fekete-tenger vidékét igen enyhe, nagy nedvességtartalmu légtömegek árasztják el, nyomukban megerősödik a szél, elered az eső, többfelé zivatar is van. közép-európa, így a kárpát-medence fölött is a régebben ideérkezett enyhe és hűvös légtömegek keverednek, és okoznak még mindig erősen felhős, helyenként csapadékos időt. kedd estig azonban lassan nyugalomba kerül a levegő a kárpát-medence fölött, így az eddiginél kevésbé felhős idő várható.

vasárnap hazánkban túnyomóan borult idő volt, a délnyugati országrészben kisebb-nagyobb megszakításokkal több helyen esett a hó, havas eső, eső. a délutáni óráktól már a tiszántúl és duna-tisza köze déli részén is eleredt időnként az eső, havas eső. a délkeleti, keleti szél helyenként még megerősödött. a hőmérséklet csúcserőteke általában 2-8 fok között volt, csak a tartósan borult, csapadékos helyeken mértek 0, plusz 2 fokot. az égbolt éjszaka is borult maradt, ezért hajnalra csak mínusz 2 - plusz 3 fokig hűlt le a levegő. délelőtt többfelé főlszakadozott már a felhőzet, csupán a dunántúl nyugati felén esett meg hó. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1 - plusz 5 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fok volt, 3,6 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023,2 mb /767 mm/, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

változóan, nyugaton időnként még erősen felhős idő, főként hétfőn nyugaton még kisebb havazással. mérsékelt, helyenként erős délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 1 - mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 2 - plusz 7 között.

/folyt.köv./

13.55/ra

-13-

1545 UG

bb.21. / időjárásjelentés ... folyt./ra

távolabbi kilátások péntek reggelig:

kevés felhő számottevő csapadék nélkül. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 1 - mínusz 6 fok között legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2 - plusz 7 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél: 394 cm, a víz hőmérséklete: 3,0 fok c.
/mti/

bb.22. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke február 19-én, 14.00 óráig:

ra di 1979. február 19.

1. ganz atomerőművi berendezések paksra
2. 80 milliós megtakarítás
3. muzeumi játék
4. „a ménesgazda,, nyugat-berlinben /1.sz. jav/
5. új dizel mozdonyok
6. műemlékek művelődési célokra
7. tanulmányi verseny
8. több szén kevesebb fizikai munkával
9. minőség-javító intézkedések
10. kollégium és tanműhely épül sopronban
11. új szerződési formák sikere a mezőgazdaságban
12. balesetek
13. halálos végű szóváltás
14. elhunyt galambosi páll
15. megyei környezet-és természetvédelmi bizottság /2.sz. jav./
16. szerk.fgy.: pótlás a 12.sz.hírhez
17. vasas nyugdíjasok találkozója
18. magyar kulturális küldöttség
19. talajvíz okozta a tihanyi hegycsuszamlást
20. igazságügyi küldöttség utazott a szovjetunióba
21. időjárásjelentés
22. hírjegyzék

14.05/ra

15.06

bb.23. Lengyel világítástechnikai kiállítás - újabb kooperációs lehetősége az elektrotechnikai iparban

t/sz/gg/ra pp di

1979. február 19.

Lengyel világítástechnikai kiállítás nyílt hétfőn, a budapesti lengyel kulturában. a lengyel ipar több mint 1500-féle ilyen jellegű termékéből, ezuttal 150 típust mutatnak be a magyar szakembereknek. az egyhetes kiállítást a lengyel gép-ipari minisztérium, az elektrim külkereskedelmi vállalat és a polam ipari tröszt szervezte.

a lengyel ipar egy-egy ágazatának újdonságait rendszeresen bemutatják magyarországon. tavaly például az elektronikai ipar termékeivel ismerkedhettek meg a magyar vásárlók. ezuttal az elektromos berendezéseket, készülékeket gyártó és exportáló vállalatok szerveztek kiállítást. ezzel egyidőben kereskedelmi, kooperációs tárgyalásokat kezdtek magyart partnereikkel, nemcsak a világítástechnikai berendezések exportlehetőségeiről, hanem más, ugyanezen ágazathoz tartozó ipari készületek exportjáról, közös gyártási lehetőségeiről is.

az elektrim évente mintegy tízmillió rubel értékben szállít magyarországra, a világítástechnikai eszközökön kívül akkumulátorokat, magasfeszültségű elektrotechnikai berendezéseket, transzformátor-állomásokat, bányászati jelzőrendszereket, biztonságtechnikai egységeket. hazánktól fojtótekercseket, kapcsolókat, telefonközpontokat és közvilágítástechnikai felszereléseket vesznek. a két ország ipara közötti 13 szakosítási és kooperációs egyezmény közül nem egy éppen ezen a területen valósult meg. a leghatékonyabb együttműködés az egyesült izzó és a vele egyidőben alakult varsói izzólámpagyár között jött létre.

a partnerek arra számítanak, hogy a folyamatban levő együttműködési tárgyalások nyomán a két ország közötti árucserereformában rövidesen 50-52 százalékot képviselnek majd a kooperáció útján készülő termékek./mti/

14.35/ra

-15-

bb 24. dunaujvárosi képzőművészek közös kiállítása a vasműben

dáv/st/ny di

1979 február 19.

hat dunaujvárosban élő képzőművész - cyransky mária szobrász, florosz szpirosz keremikus, kffán károly festő, palotás józsef szobrász, pálfalvi jános grafikus, valamint szegedi zoltán festő - közös kiállítását nyitották meg hétfőn dunaujvárosban, a dunai vasmű művelődési termében. a tárlaton több mint negyven alkotást, festményeket, grafikákat, érmekeket, tüzzománcokat, kerámia-és táblaképeket, valamint szobormaketteket mutatnak be az érdeklődőknek a városban alkotó művészek. a kiállított alkotások egy részét megvásárolja a dunai vasmű a dunaujvárosi művészek legnagyobb mecénása./mti/

-. -

bb 25. budapestre érkezett az ensz tudományos és műszaki világkonferenciájának főtitkára

mm/ny sl pp di

1979 február 19.

pál lenárdnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének meghívására hétfőn magyarországra érkezett joao frank da costa, az ensz tudományos és műszaki világkonferenciájának főtitkára. az idén augusztusban bécsben sorra kerülő világkonferencia előkészítésének időszerű kérdéseiről folytat megbeszéléseket./mti/

-. -

bb 26. gyermekhalál t okozott a lakástűz

s/ny di

1979 február 19.

vasárnap este celldömölk-külsőn, a marcali-major egyik lakóházának konyhájában a felügyelet nélkül hagyott 4 éves n. csaba az asztali tüzelőanyagot rakott. a kihulló parázs tüzet okozott, amely áttért a heverőre és a közelben lévő gyermekágyra is. a 7 hónapos kiss mónika életét veszítette. a gyorsan terjedő tüzet a kivonult helyi önkéntes-és a segítségükre siető szombathelyi, illetőleg pápai állami tűzoltóságok rövid idő alatt eloltották./mti/

-. -
-16-

15.55/ny

16⁰⁰

bb 27. a vezető éljen az üzletben - a vendéglátás üzletvezetőinek országos tanácskozása

t kf/mi/ny pp di

1979 február 19.

a vezetőknek mindent látnia, mindenről tudnia kell, ami az üzletben történik. ezért nem az irodában, hanem a vendégek között a helye, hogy ismerje igényeiket és kifogástalan ellátásukért mindent megtegyen - figyelmeztette alapvető kötelességükre gellai imre, a belkereskedelmi minisztérium vendéglátó főosztályának vezetője hétfőn a béke szállóban tartott tanácskozás résztvevőit. a vendéglátás üzletvezetőinek országos értekezletén a 15 ezer üzletről álló, 100 ezer dolgozót foglalkoztató ágazat idei legfontosabb feladatairól, a végrehajtás kulcsembereinek teendőiről tárgyaltak.

a minisztérium véleménye szerint a vendéglátás a központi intézkedéseket, a kiadott irányelveket fegyelmezetten végrehajtotta. az ágazat forgalma bár mérsékeltebben, de növekedett, ezen belül örvendetesen nőtt az ételforgalom. kedvezően változott az üzlethálózat szerkezete, javultak a munkafeltételek.

a beszámoló hangsúlyozta, hogy az üzletvezetők jó vagy rossz munkája meghatározója az egész vendéglátás tevékenységének. a minisztérium az üzletek osztályba sorolásának korszerűsítését tervezi. ám a legdrágább berendezés, a legjobb felszerelés mellett is működhet rosszul egy üzlet, ha hanyag, nemtörődöm a vezető.

a minisztérium elmarasztalta az üzletvezetők egy részét azért, mert irodába bezárkózó, adminisztratív irányítónak vált helyett, hogy a vendégek között élve igazgathá a személyzetet. sok helyen ezért gépies, személytelen a vendégek és az üzlet dolgozói közötti kapcsolat, fordulhatnak elő jogos panaszok. a szakmát megszegő szabálytalanságok egy részének is az az oka, hogy a vezető nem figyel eléggé oda, vagy kellő szakmai felkészültség hiányában kiengedi a kezéből az irányítást. így történhet meg, hogy sokan megfélemednek a szakma alapvető követelményéről, az udvariasságról, a gondos kiszolgálásról.

a vitából kiderült: nem könnyű az üzletvezetők helyzete. gondot okoz a megfelelő utánpótlás hiánya. a vezetőknek évről-évre több az olyan elfoglaltsága, amely távol tartja őket legfontosabb munkaterületüktől, az üzlettől. ezért kérték egyebek között az adminisztrációs teendők egyszerűsítését, csökkentését, az üzletek személyi feltételeinek javítását./mti/

16.05/ny

-. -
-17-

16³⁰

bb 28. embargó 17 óráig!

a magyar népköztársaság kormányának nyilatkozata
a vietnami szocialista köztársaság elleni
kinai agresszióról

a magyar közvélemény mély megdöbbenéssel értesült arról, hogy a kínai fegyveres erők 1979. február 17-én a vietnami-kínai határ egész hosszában összehangolt fegyveres támadást indítottak a vietnami szocialista köztársaság ellen.

a magyar népköztársaság kormánya mélyszéges felháborodását fejezi ki a kínai kormány eljárása miatt, amely durva megsértése az egyesült nemzetek szervezete alapokmányának, s lábbal tiporja a nemzetközi jogot, a népek békés együttműködésének elemi normáit, a kínai fegyveres erők példátlan támadása kihívás a népek békéje és biztonsága ellen. a vietnami nép elleni agresszió méginkább leleplezi a kínai vezetők nagyhatalmi rörekvéseit, expanziós terveit és kalandorságát. a kínai fegyveres erőknek a vietnami szocialista köztársaság ellen indított akciójáért és annak következményeiért a kínai népköztársaság kormányának kell vállalnia a felelősséget.

a vietnami szocialista köztársaság kormánya következetesen törekedett arra, hogy a vietnami-kínai kapcsolatokban keletkezett problémákat tárgyalások útján oldják meg. számtalan javaslatot tett a kínai félnek, a kínai kormány azonban a békés rendezésre való törekvésekre agresszióval válaszolt.

a magyar népköztársaság kormánya és az egész magyar nép szolidáris a vietnami szocialista köztársaság kormányával és hős népével. ezekben a nehéz órákban teljes támogatásunkról biztosítjuk a vietnami szocialista köztársaság kormányát és népét és egyetértünk a kínai agressziót elítélő 1979. február 17-én közzétett nyilatkozatával.

/folyt köv/
16.20/ny

-18-

16³⁵

bb 28. / a magyar népköztársaság ...folyt/ny

kormányunk és népünk mint eddig, a jövőben is segíti a vietnami nép igazságos harcát, hazája függetlenségének, szabadságának és szuverenitásának megvédésére, a tartós béke megteremtésére irányuló erőfeszítéseit. csatlakozunk ahhoz a világméretű követeléshez, hogy a kínai népköztársaság feltétlenül és végérvényesen szüntessen meg mindenfajta agresziót a vietnami szocialista köztársaság ellen és haladéktalanul vonja ki csaptait vietnam területéről.

meggyőződésünk, hogy a testvéri vietnami nép, amely élvezi a szocialista országok és minden békeszerető állam rokonszenvét, szolidaritását és támogatását, megfékezi a kínai agresszorokat, megvédi hazája függetlenségét és szuverenitását. ez nagyban hozzájárul majd délkelet-ázsia és a világ békéjéhez és biztonságához.

budapest , 1979. február 19. /mti/

-. -

bb. 29. „arany hur,, díjat kapott a pécsi bartók béla diákkórus

igo kz il hgy

1979. február 19.

bydgoszcz város „arany hur,, díját kapta kiváló szerepléséért pécsi bartók béla diákkórus. az együttes most tért haza lengyelországi vendégszerepléséről, amelynek során részt vett a vajdasági székhelyen rendezett nemzetközi ifjúsági kórusfesztiválon. a mecsekaljai énekkar - kertész attila karnagy vezetésével - első lett a komolyzene kategóriájában és ezzel elnyerte a szép díjat. a közönség szavazatai alapján a pécsiek kapták meg a lengyel kommunista ifjúsági szövetség különdíját is. a bartók-kórus reneszánsz és barokk műveket, valamint bartók és kodály illetve a mai magyar és lengyel szerzők dalait énekelte. a versenyfellépésen kívül még három koncertet adtak a pécsi diákok bydgoszczban, s tíz-tíz perces felvételt készítettek velük a lengyel rádió és televízió. a pécsi dobó istván uti ének-zene tagozatos gimnázium tanulói már eddig is sikerrel énekeltek. az öt éve alakult együttes 1976-ban és 1978-ban elnyerte a magyar rádió nagydíját, az idén pedig megjelenik a második lemeze./mti/

-. -

16.

16⁴⁰

- 19 -

bb. 30. magyar-szovjet barátsági napok hajdu-bihar megyében

szükz/ilygy

1979. február 19.

magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek hétfőn hajdu-bihar megyében a magyar szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény megkötésének 31., valamint a szovjet hadsereg és hadiflotta létrejöttének 61. évfordulója alkalmából.

az egyhetes rendezvény-sorozat hétfőn debrecenben, a kisházi színházban tartott barátsági gyűléssel kezdődött meg. Varga Pálné, a hazafias népfront debreceni városi bizottságának elnöke méltatta a barátsági szerződés megkötésének jelentőségét. a barátsági napok keretében három kiállítás is nyílik debrecenben: a helyőrségi művelődési otthonban „a szovjetunió új alkotmánya képekben”, az ujkerti általános iskolában „szovjet gyermekkönyvek”, a medicor művek klubjában pedig „a szovjetunió ma”, címmel rendeznek kiállítást. hajdunánáson, a textilfeldolgozó vállalatnál a szovjet ifjuság életéről, a mész debreceni színházában a kgst harminc esztendőjéről, a hazafias népfront városi klubjában a szovjetunió harca a leszerelésért, a nemzetközi biztonságért címmel tartanak előadást.

a szovjetunió irodalmi életéről a kossuth Lajos tudományegyetemen rendeznek kerekasztal beszélgetést./mti/

-. -

bb. 31. az első idej kiskacsák

endkz/ilygy

1979. február 19.

kikelt az idej első 25 ezer kiskacska a palotási állami gazdaságban, az ország egyik legnagyobb tenyésztői rendszerének vezető gazdaságában. az életerős, pelyhes kis jószágok 40-50 gramm súlyban látták meg a napvilágot. a gazdaság korszerű keltetőjében jelenleg 22 egyenként 10 000 tojást befogadó gép működik s ezek február végéig körülbelül 60 ezer kiskacsát keltenek. márciusban mind az 56 berendezést üzembe helyezik és a tavasz első hónapjában legalább 300 ezer kiskacska kerül majd a keltetőkből az előnevelőkbe.

a tenyésztői rendszer ebben az évben 2 millió 900 ezer víziszárnyast nevel fel. 120 ezerrel többet, mint az elmúlt esztendőben. pecsenyére átszámítva ez mintegy nyolcezer tonna kacsahúst jelent. a rendszer igazodva a világpiaci kereslethez, megkezdte az angliából importált kisebb testű szárazabb husu törzsalapanyag szaporítását. a két kiló körüli súlyu, nem vízen, hanem szárazon, legelőn tartott import fajtából az idej 170-200 ezer kacsát nevelnek fel./mti/

-. -

16.25/il

- 20 -

16.45

bb 32. plusz egy autóbusz - korszerűsített szerelősor a székesfehérvári ikarusban

zsi/kz/ny hgy bbb

1979 február 19.

korszerűsített szerelősor helyezett üzembe hétfőn az ikarus székesfehérvári gyárában: felújítással és saját tervezésű célgép beépítésével, megtakarítanak vele a korábbi technológiához képest egy nehézkes műveletet, s ez azt jelenti, hogy naponta egy autóbuszal többet, együttesen tizenháromat szerelhetnek össze az egyes gyártósoron. a technológiai módosítás ugyanakkor biztonságosabbá tette a dolgozók munkáját és megoldották a karosszéria-elemek helyszini tárolását is.

az ikarus székesfehérvári gyára a tervek szerint 1979-ben összesen 7200 autóbuszt gyárt, 500-zal többet, mint 1978-ban. a növekedést jórészt a gyártósor korszerűsítésével és az alkatrészgyártás megerősítésével érik el. a tervek szerint az év második felében elvégzik a székesfehérvári gyár második szerelősorának korszerűsítését, a végszerelődénél fel szabaduló munkáslétszámot pedig főként az alkatrészgyártásnál alkalmazzák./mti/

-. -

bb 33. nemzetközi eszperantó barátságihét pecsett

igókz/ny hgy

1979 február 19.

a rotterdamban székelő eszperantó világszövetség kezdeményezésére a földkerekség eszperantistái február utolsó hetét minden évben a népek közötti barátság eszméjének szentelik. a nemzetközi nyelv pécsi barátai 1971 óta megrendezik telente a „semajno de internaia amikeco”, programját, az idej a külföldi testvérvárosok eszperantistáival együtt. a hétfőn kezdődött barátsági hét eseményein küldöttséggel képviselöttek magukat a bulgáriai szliven, a finnországi lahti, a jugoszláviai eszék és az ndk-beli schwerin eszperantó szervezetei. velük ünnepelnek hazánk számos városának és községének eszperantistái is. találkozzuk a különböző anyanyelvű, de egy közös nemzetközi nyelvet beszélő emberek barátságát és szolidaritását fejezi ki. a hazai és külföldi vendégek ellátogatnak a baranyai eszperantó klubokba, s felkeresik pecsett a gyárvárosi általános iskolát, ahol eredményesen oktatják a világnyelvet. koszorút helyeznek el ludvig zamenhof emlékművén. a barátsági hét nagyszabású találkozóval zárul, ahol a magyarok és a külföldiek eszperantó nyelvű műsorral köszöntik egymást, a világ népeit - s a gyermekév alkalmából - a világ gyermekeit./mti/

16.35/ny

-21-

16.50

bb 34. kiegészítés mai bb 20. sz. hírünkhöz / igazságügyi
küldöttség.../

dr. markója imrét moszkva repülőterén vlagyimir tyerebilov,
a szovjetunió igazságügyminisztere fogadta, jelen volt. dr.
szürös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete./mti/

-.-

bb 35. a bejáró munkásokért - művelődési központ és építőipari
vállalat együttműködése

baj/kz/ny hgy

1979 február 19.

együttműködési megállapodást kötött hétfőn a debrecen-
ben működő megyei művelődési központtal a hajdu-bihar megyei ál-
lami építőipari vállalat. eszerint közös erőfeszítéseket tesz-
nek azért, hogy szélesítsék a vállalat 2.500 bejáró dolgozójá-
nak művelődési lehetőségeit. a megállapodás előírásai szerint
kölcönhatás kialakítására törekszenek: a megyei művelődési
központ színvonalas műsorokat rendez azokon a településeken, ahol
vállalatnak legalább 100 dolgozója lakik, s ugyanakkor meg-
zservezi a bejáró dolgozók lakóhelyeinek bemutatkozását a vál-
latat debreceni munkásszállójában. a terv szerint elsőként
egy szabócs-szatmár megyei település - balkány - citera-és
néptáncgyűjtése, irodalmi szinpada és himnuszakköre szerepel,
illetve rendez kiállítást debrecenben. hasonló „oda-vissza,,
kapcsolatot,, terveznek a megyei művelődési központ és a munkás-
szálló között is. a művelődési központ műsorokat, kiállításokat,
író-olvasó találkozókat rendez a munkásszállón, az építőmunká-
sok klubja pedig a művelődési központnak lesz rendszeresen a
vendége./mti/

-.-

bb 36. Lázár györgy fogadta vietnam nagykövetét

fe/ny hgy

1979 február 19.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja a mi-
nisztertanács elnöke hétfőn kérésére fogadta nguyen phu soai-t,
a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetét. a
vietnami diplomata átadta kormányának február 17-i nyilatkoza-
tát a pekingi vezetés vietnam ellen elkövetett agressziójáról.
nguyen phu soai köszönetet mondott a vietnam igazságos harcát
teljes támogatásáról biztosító magyar állásfoglalásért./mti/

16.50/ny

-22-

14⁰⁰

bb 37. kina ideiglenes ügyvivője házi vancelnél

fe/ny hgy

1979 február 19.

dr. házi vancel külügyminiszterhelyettes hétfőn ma-
gához kérette cu an-kang-ot, a kínai népköztársaság budapesti
nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét. közölte az ügyvivővel,
hogy a magyar népköztársaság kormánya tiltakozik a vietnami szo-
cialista köztársaság elleni kínai agresszió miatt és követeli,
hogy a kínai népköztársaság haladéktalanul vonja ki csapatait
vietnam területéről./mti/

-.-

bb 38. idős szabó istván kiállítása

csiz/kz/ny hgy

1979 február 19.

a szécsényi ii. rákóczi ferenc művelődési központ galéri-
ájában hétfőn megnyílt idős szabó istván kossuth-díjas szobrász-
művész kamaratárlata. a kiállításon husz faplasztika látható,
zömmel a száz szoborra tervezett palóc sorozatból. a szobrok,
képzőművészeti értékük mellett kulturtörténeti mondanivalót is
hordoznak, hiszen a rimóci, hollókői, karancssági menyecske portré-
ja, a kazári bányászasszony szobra jellegezetes palóc arcvoná-
sokat, korabeli öltözködési szokásokat, más alkotások régi, nem-
ritkán ma már csak emlékekben élő életmódot, szoká-
sokat, foglalkozásokat, munkaeszközöket is megörökítenek.

a megnyitón a ceredi menyecske kórus adott műsort, majd az
idős szobrász találkozott közönségével, s elevenítette fel hosz-
szu pályafutásának fordulóit./mti/

-.-

bb 39. egészségnevelési hetek komárom megyében

ber/kz/ny hgy

1979 február 19.

a korábbi években rendezett egészségnevelési heteknek olyan
nagy sikere volt komárom megyében, hogy az idén több hetes
programot állítottak össze a megyei egészségügyi szervek a tö-
megszervezetekkel közösen. a rendezvénysorozatot hétfőn eszter-
gomban a sport, mozgás, egészség című előadással, filmvetítés-
sel és könyvkiállítással nyitották meg. az idei heteknek egyéb-
ként is ez az egyik központi témája, míg a másik, a korszerű táp-
lálkozás, és az üzemélelmzés. a legkülönbözőbb foglalkozásu
előadók társadalmi munkában mintegy 200 előadást tartanak a
megye iskoláiban, ipari és mezőgazdasági üzemeiben, a lakóterüle-
teken. a nevelési heteket egy hónap múlva oroszán sorra
kerülő konferencia zárja./mti/

17.45/ny

-23-

18¹⁰

bb 40. magyar- bolgár barátsági napok bács- kiskun megyében
rap/kz/ny hgy 1979 február 19.

bolgár vendégek részvételével magyar- bolgár barátsági rendezvények kezdődtek hétfőn bács- kiskun megyében. emil petrov, a budapesti bolgár kulturális központ titkára a baráti ország ifjúságának életét szemléltető kiállítást nyitott meg kecskeméten, a bányai julia gimnáziumban, ahol ezután ifjúsági gyűlést rendeztek, mintegy hatszáz diák részvételével. a szer- számgépipari művek kecskeméti gyárában munkásgyűlésen méltatták a magyar és a bolgár nép gyümölcsöző kapcsolatait. a gyűlésen szücs endre, a gyár igazgatója és alexander gjurov, a budapesti bolgár kulturális központ főmunkatársa mondott beszédet. este a megyeszékhelyhez közeli kerekgyházán rendeztek barátsági gyűlést. a községben bolgár árubemutató nyílt ez alkalomból.

kedden a kiskőrösi járásban folytatódik a magyar-bolgár rendezvénysorozat./mti/

-.-

bb. 41. sikerrel zárult a téli ruházati kiárusítás
i kf fe pp il hgy 1979. február 19.

a hét végén zárult kedvezményes téli vásár eredményeit a boltlátozatban még csak most mérik fel, összesítik a két hét forgalmát, sok helyen letárolnak is ennek érdekében, így korán sincs még teljes kép arról, hogymennyi kelt el az elmúlt két hét alatt, az olcsóbban felkínált 1,7 milliárd forint értékű áruból. egy-egy vállalat jelentése, gyorsmér- lege azonban a vásár sikerét jelzi azt, hogy az érdeklődés, s ezzel együtt a forgalom nagyobb volt a tavalyinál. az or- szágos akció végeredményben elérte célját, az eladott téli holmik helyére már a tavaszi ruházati cikkek kerülhetnek.

a centrum áruház vállalat megtalálta számítását a téli vásárral. az ország 34 áruháza a kiárusításba bevont 280 mil- lió forintos árukészletből 186 milliónyit eladott, ily módon több mint 70 millió forint megtakarításhoz juttatta a vásárló- kat. a corvin áruház hagyományos nagy forgalmán kívül igen jól sikerült a vásár az óbudai és az újpesti áruházban, valamint a divarcsarnokban, vidéken egyebek között a szegedi, a győri és a veszprémi centrumban. az áruházak egyebek között 200 ezer méter különféle méterárut, 20 ezer női és bakfis-, 15 ezer fér- fi- és tízezer gyermekkabátot értékesítettek.

/folyt.köv./
17.50/il

- 24 -

1815

bb. 41./sikerrel folyt./il

annak ellenére, hogy a ruházati bolt vásári forgalma nagyjából a tavalyival megegyező, a kiárusítás jól sikerült és kettős haszonnal is járt. egyrészt a vásárba bevont 70 millió forintos árukészletből hatvan milliónyit eladtak, huszmilli- ós kedvezménnyel, ugyanakor növekedett a teljes áru cikkek, tehát az egész vállalat forgalma. örvendetes számukra, hogy a férfiles a női télikabátok szinte az utolsó darabig elfogy- tak.

kiugróan magas eredményt ért el az aranypók boltláto- zat a vásáron: forgalma 30 százalékkal haladta meg a tava- lyit. az előzetes számítások szerint az akcióba bevont 50 millió forint értékű áruból 38 milliónyit árusítottak ki, s ezzel 10 millió forintos megtakarításhoz juttatták vásárlóikat. a vá- sárban felkínált női fehérmű, valamint a férfiling az utol- só darabig elkelt, s eladták a téli kötöttárúkat 80-85 százalékkal is.

a szivárvány áruház vállalat vásári forgalma körülbelül 7,5 százalékkal volt nagyobb a múlt évinél. az üzletek a ha- gyományokkal ellentétben ezúttal méteráruból kevesebbet ad- tak el, kelendő volt viszont a konfekció, a cipő, az ing, a télikabát, amelyből alig maradt raktáron. végeredményben a vásári 43 millió forintos árualapból 34 millió forint érté- kűt eladtak.

elégedettek a vásári eredménnyel a fővárosi cipőbolt vál- lalat vezetői is, joggal, hiszen forgalmuk 7 százalékkal halad- ta meg a tavalyit, s majdnem minden felkínált téli lábbelínél - a 32 millió forintos készletből több mint 22 millió forintnyi elkelt.

a skála áruházban is elfogyott a kiárusításba bevont 44 mil- liós készlet többsége. a nagyáruházban egyformán kelendő volt mindenfajta ruházati cikk, legjobban elsősorban azok, amelyeket 40 százalékos kedvezménnyel kínáltak. végeredményben a 35 mil- lió forintos télivásári forgalommal 13 millió forintot takarított meg az elmúlt két hétben a vásárlók a skálából vásárolt cik- keken./mti/

-.-

16.5/il

- 25 -

1820

bb 42. időjárásjelentés

fe/ny hgy

1979 február 19.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

hidegebb éjszaka, de enyhe nappal

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő lesz, számottevő csapadék már sehol sem várható. a délkeleti szél napközben megélénkül, helyenként erős lökések kísérik. a hőmérséklet holnap koradélután 2-7 fok között lesz./mti/

-. -

bb 43. heves megyei képzőművészek tárlata a józsefvárosban

t me/z/ny bc hgy

1979 február 19.

heves megyei képzőművészek mutatkoznak be a ganz-mávag művelődési központban hétfőn megnyitott kiállításon, amely kishonthy jeno festőművész, mérai józsef amatőr festőművész és troján marian jozef grafikusművész alkotásait ismerteti meg a látogatókkal. ez a hatodik tárlat, a vasas szakszervezet megalkulásának 100. évfordulója alkalmából, 1976-ban kezdeményezett kiállításorozatban. eddig szabolcs, békés, szolnok, bácskiskun, veszprém megye-beli művészek mutatták be alkotásaikat a józsefvárosi munkások körében. más megyékből is jelezték a művészek: élnek e kiállítás lehetőségével./mti/

-. -

bb 44. etióp oktatási küldöttség érkezett budapestre

fe/ny dg hgy

1979 február 19.

etióp oktatási küldöttség érkezett hétfőn néhány napos látogatásra budapestre az oktatási minisztérium vendégeként. a delegációt begashaw atalaye, az ideiglenes katonai kormányzó tanács tagja vezeti. a delegáció tárgyalást folytat a két ország közötti oktatási együttműködés fejlesztéséről, és találkozik a hazánkban tanuló etióp diákokkal./mti/

-. -

18.20/ny

-26-

18⁵⁰

bb 45. mhsz küldöttség utazott kubába

pá/ny bc hgy

1979 február 19.

a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége, kiss lajos vezérőrnagy, főtitkár vezetésével - a kubai hazafias honvédelmi nevelés bizottságának meghívására - hétfőn tapasztalatcsere-látogatásra kubába utazott./mti/

-. -

bb 46. visszahúzódott a víz a szolnoki nyulgátak nagy része előtt - csongrádnál tetőzött a tiszta árhulláma

ö, sb-kör-tób/z/ny hgy

1979 február 19.

a múlt hét keddi tetőzés óta szolnoknál 31 centiméterrel apadt a tiszta, s így a töltéssel nem védett magas parton emelt csaknem 30 kilométer hosszú nyulgát nagy része előtt visszahúzódott a víz. ez az ideiglenes védvonal tehát jórészt megszabadult terhétől, a víznyomástól, megszűnt a szivárgás, s így a készültség erői fellélegezhetnek, de még gondos megfigyelés alatt tartják a nyulgátakat. a fővédelmi vonalak mentén, a készültségben őrzött 2050 kilométer hosszú töltésen 6500-an küdenek a gátszivárgás, a hullámverés ellen és több szakaszon megkezdtek a járművek kerekeitől megrongálódott, felbarázdált töltéskorona helyreállítását. a harmadfoku árvízvédelmi készültség erői dolgoznak a tiszának tiszafüred és a déli országhatár közötti védvonalain, a zagyva torkolatának térségében, a hármás körösön és a hortobágy-berettyó-csatornán, összesen 930 kilométer hosszú gátszakaszon.

a tiszta árhulláma hétfőn csongrádnál tetőzött 876 centiméteres vízzinttel, ami 59 centiméterrel maradt el az 1970-ben mért maximumtól. lényegében ugyanakkor tetőzött az ár szegednél is 840 centiméter körüli vízállással, ami mindössze 118 centiméternyire közelítette meg a maximumot. kedvező volt ugyanis, hogy ebben az időszakban a maros és a hármás-körös nem hozott maximumot megközelítő, vagy meghaladó árhullámot, amely lefékezhetett volna a tiszta árhullámát, s a jelenleginél lényegesen magasabbra duzzaszthatta volna a folyót.

az utóbbi két napon a tiszántulon nem volt számottevő csapadék s így az erőteljes szivattyuzás hatása hatékonyabban érvényesült, meggyorsította a belvíz eltávolítását, elvezetését. a vízügyi igazgatóságok 197 szivattyutelepe és 159 hordozható szivattyuja másodpercenként 364 köbméter vízzel apasztotta az elöntött területek belvizét. az utóbbi 48 órában így több mint 7 ezer hektárról vonult vissza a belvíz, de jelenleg még 122 ezer hektárt borít, s ebből 34 ezer hektár vetésterületet./mti/

18.40/ny

-27-

18⁵⁰

bb 47. görög zenemű bemutatója pécsett

igó/kz/ny hgy

1979 február 19.

manolisz kalomirisz neves görög zeneszerző „a hősnők”, című szimfonikus költeményét mutatta be hétfőn a pécsi filharmonikus zenekar. a városi sportcsarnokban rendezett nagyszabású koncerten karolos trikolidisz, a thesszaloniki városi zenekar első karmestere vezényelt. a magyar zenekedvelő közönség jól ismert a fiatal görög művészt: 1977-ben harmadik lett a budapesti nemzetközi karmesterversenyen. vezényletével a pécsi filharmonikusok előadták bartók „a kékszakállu herceg vára”, című operáját is, közreműködött póka eszter és gregor sándor énekes./mti/

--

bb. 48. szolidaritás vietnammal - tiltakozások a kínai agresszió ellen

i az gg il hgy

1979. február 19.

sorra érkeztek hétfőn a hírek arról, hogy gyárakban, gazdaságokban, intézményekben, iskolákban gyűléseket tartottak, amelyeken a dolgozók, az ifjuság száz- és százai ítélték el a kínaiak agressziós támadását vietnam ellen, követelve a vietnami szolidaritást, egyszersmind szolidaritásukról biztosítva vietnam honvédő, hős népét. szocialista brigádok, munkásközösségek, intézményi kollektívák tiltakozásokat a budapesti kínai nagykövetséghez küldött távirataikban is kifejezték. **kinai csapatok azonnali kivonását vietnamból,**

a magyar szolidaritási bizottság

hétfői kibővített ülésén az agresszió sújtotta vietnami néphez szóló üzenetet fogadott el.

a magyar nép a világ haladó közvéleményével együtt mély megdöbbenéssel és felháborodással értesült a pekingi vezetés vietnam ellen elkövetett barbár agressziójáról - szögezi le az üzenet. hosszú hónapok óta aggodalommal figyeltük a két ország határain egyre súlyosbodó provokációkat, peking, és különösképpen a közelmúltban képviselőjének teng hsziao-pingnek a fenyegetéseit.

a pekingi nagyhatalmi, hegemonista, nacionalista politikát folytató kormányzat több mint három éven át ösztönözte és támogatta pol pot - ieng sary bábrendszerét azért, hogy nyílt háborút viseljen vietnam ellen, hogy támadásokat intézzen a vietnami szocialista köztársaság délnyugati határai menten levő körzetek ellen.

/folyt.köv./

- 28 -

18.50/il

1810

bb. 48./szolidaritási1. folyt./il

a kínai hatóságok kiprovokálták a vietnamban élő kínai nemzeti-ségű lakosság tömeges kivándorlását és feszültséget szítottak, hogy bomlasszák a vietnami szocialista köztársaság építőmunkáját és felkészüljenek a vszk népe elleni hódító kalandorháborúra.

a kínai vezetők úgy vélik, hogy a független, szuverén vietnami szocialista köztársaság - amely nem áldozza fel függetlenségét, és nem szakítja meg barátságát a szocialista országokkal - a legnagyobb akadály délkelet-ázsia hegemonista törekvéseik megvalósításának útjában. a pekingi vezetők stratégiája azt eredményezte, hogy csatlakoztak a világ imperialista és reakciós erőihez - különösen az amerikai imperializmushoz - s szembe fordultak a világ valóban forradalmi erőivel.

népünk mélységesen szolidáris a kínai behatolók ellen, a függetlenség, a szuverenitás és a területi integritás megvédéséért harcoló hősi vietnami néppel. elítéli peking semmivel sem igazolható barbár agresszióját, a nemzetközi jog alapvető normáinak és az ENSZ alapokmányának lábbal tiprását.

a magyar társadalom a haladó békeszerető emberiséggel együtt követeli, hogy kína haladéktalanul szüntesse be az agressziós háborút, s azonnal vonja vissza csapatait vietnam földjéről!

vietnam népe ismét a megpróbáltatások nehéz óráit éli, de biztos lehet abban, hogy most sincs egyedül. hazánk - a többi szocialista országgal együtt - cselekvő szolidaritásáról és aktív támogatásáról biztosítja a baráti vietnamot. meggyőződésünk, hogy az igaz ügy győzedelmeskedni fog! - fejeződik be a magyar szolidaritási bizottságnak a vietnami néphez szóló üzenete.

az országos béketanács elnöksége

a béke-világtanácsnak és a világ békéjéért küzdő vietnami bizottságnak küldött táviratot. ebben hangsúlyozza:

a világ haladó közvéleménye, közte hazánk békeszerető népe mély megrendüléssel és felháborodással fogadta a hírt: a nagyhatalmi nacionalista politikát folytató kínai vezetés széles körű agresszív támadást indított a vietnami szocialista köztársaság ellen.

a nemzetközi közvélemény jóideje aggódva figyeli a kínai vezetők magatartását: a pekingi vezetés semmibevéve vietnamnak a problémák békés rendezésére irányuló törekvéseit, az állami politika szintjére emelte a vietnam-ellenességet, a határmenti fegyveres provokációkat.

/folyt.köv./

18.55/il

- 29 -

1815

bb. 48./ szolidaritási ...2. folyt./il

a vietnami szocialista köztársaság kormánya többször felhívta a figyelmet arra, hogy kína háborút készít elő vietnam ellen. erre figyelmeztetett a béke-világtanács berlini rendkívüli ülése is.

vietnam őszinte béketörekvéseit tükrözve, hogy többször megismételve kezdeményezte a két ország problémáinak tárgyalások útján történő rendezését. a válasz mindig újabb agresszív lépés volt, s a jelenlegi offenzíva előkészítését szolgálta. ez a felháborító offenzíva az ENSZ alapokmányának durva megsértését, a nemzetközi jog normáinak megsúfolását jelenti. a pekingi vezetés vietnam-elleni támadása összhangban áll a nemzetközi imperializmus céljaival, s vietnam, délkelet-ázsia, valamint az egész világ jövőjét, békéjét veszélyezteti

a magyar béketanácsokhoz tömegével érkeznek levelek, táviratok, állásfoglalások, amelyekben népünk kifejezésre juttatja, hogy egységesen felsorakozik a vietnami nép támogatására.

meggyőződésünk, hogy a vszk hős népe, amely maga mellett tudhatja a világ békeszerető erőit - köztük hazánk népét -, megvédi országát szuverenitását, függetlenségét, kiharcolja a megérdemelt békét, a sokat szenvedett vietnam számára.

a magyar békemozgalom, a béke-világtanács felhívásához kapcsolódva követeli: kína haladéktalanul vessen véget a vietnam elleni agresszióknak! vonja ki csapatait vietnam egész területéről! el a kezekkel vietnamtól! - fejeződik be az obt elnökségnek távirata.

a magyar nők országos tanácsa a vietnami nőszövetséghez intézett táviratában

mélyszéges szolidaritásáról és támogatásáról biztosítja az ország hős népét, vietnami asszonyait. a vietnami nép történelme során hősiességgel és sikerrel szállt szembe a nemzeti függetlenséget, a szuverenitást és a békét fenyegető minden agresszióval, s kivívta az egész haladó emberiség és a világ békeszerető erőinek tiszteletét és megbecsülését. követeljük az ENSZ alapelveinek maradéktalan tiszteletben tartását és a vietnami nép békés építő munkájához való jogának biztosítását, - hangoztatja a nőtanács távirata.

/folyt.köv./
19.00/il

- 30 -

bb. 48./ szolidaritási ...3. folyt./il

a budapesti műszaki egyetemen

több mint 3 ezer hallgató, oktató és dolgozó vett részt a tiltakozó nagygyűlésen, amelyen hollós ervin tanszékvezető egyetemi tanár mondott beszédet. hangsúlyozta: - ez az agresszív támadás nem szolgálja a kínai nép érdekét, idegen a kínai forradalmi tradícióktól. hazánk vietnam mellett állt az amerikai imperializmus ellen vívott harcában is, és támogatja a kalandor kínai vezetők által kirobbantott háborúban is.

a nagygyűlés szándéka szerint, az egyetem kizs titkáranak javaslatára táviratot intézett az országos béketanácsokhoz. a kínai vezetés, amely szívesen tetszeteg a kis és a közepes országok egyedüli védelmezőjének szerepében, e tétlenséggel megmutatta igazi arcát. követeljük a támadó kínai csapatok haladéktalan visszavonását. békét a sokat szenvedett vietnamban! veled vagyunk vietnam!, hangsúlyozza a távirat. a hazánkban tanuló vietnami fiatalok nevében lam thai son, az egyetem ötödéves épületgépész hallgatója köszönetet mondott a szocialista országok, köztük hazánk népének a szolidaritásért.

a ho si minh tanárképző főiskola

szolidaritási nagygyűlésének résztvevői az országos béketanácsokhoz és a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségére küldtek táviratot, amelyben hangoztatják: „az egri főiskola hosszú idő óta kapcsolatban áll a vietnami szocialista köztársaság vinhi pedagógiai főiskolájával. egerben több vietnami fiatal vehette át a tanári diplomáját, a városban neveltek őket pedagógussá. biztosak vagyunk abban, hogy az amerikai betolakodók ellen győzedelmeskedő vietnami nép honvédő harcát az új agresszor ellen is siker koronázza,„

/folyt.köv./

vbb. 49. magyar szolidaritási bizottság ülése

t ma páil bc

1979. február 19.

a kínai agresszió is bizonyítja, hogy a függetlenségért, a haladásért, a gazdasági és a társadalmi fejlődésért küzdő népek támogatása, a harcuk melletti szolidaritás állandó feladat - állapították meg a magyar szolidaritási bizottság hétfői, kibővített ülésén. a hazafias népfront országos tanácsának székházában megtartott tanácskozáson sarlós istvánnal, az mshmp politikai bizottsága tagjával, a hmf ot főtitkárával az élen részt vettek a hazafias népfront országos tanácsa titkárságának tagjai és az országos béketanács elnökségének képviselői.

/folyt.köv./
19.50/il

- 31 -

20⁰⁰

bb. 49./a magyar 1. folyt./il

az ülés résztvevői a kínai agresszió sújtotta vietnami néphez szóló szolidaritási üzenetet fogadtak. Harmati sándor, a bizottság elnöke beszámolt a tavalyi szolidaritási munkáról, a hazai és a nemzetközi akciók eredményéről. Deák Liviának, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettesének előterjesztése alapján a bizottság elfogadta az 1979. évi program javaslatát és az ez évi nemzetközi tervet. az ideai teendők középpontjában mindenekelőtt vietnam, kambodzsa és Laosz népeinek támogatása áll. az imperializmus és a neokolonializmus elleni világméretű harc jegyében - a társadalom minden rétegét tömörítő 23 tagszervezet közreműködésével - a magyar dolgozók következetesen felemelik szavukat indokina országainak szuverenitásáért, népük békés építőmunkához való jogának biztosításáért.

a tagszervezetek képviselői felszólalásukban rámutattak: az afrika népeihez fűződő akciók homlokterében 1979-ben is a fajüldözés, a gyarmatosítás és az újgyarmatosítás ellen harcoló országok, felszabadítási szervezetek támogatásának kell állnia. a magyar szolidaritási bizottság továbbra is sikraszáll a közel-keleti kérdés átfogó, igazságos politikai rendezéséért, támogatva a különutas megoldások ellen fellépő arab erőket. a szervezet ideai programjában fontos helyet foglal el a latin-amerikai fasiszta diktatúrák felszámolásáért, a demokratikus szabadságjogokért kibontakozott küzdelemmel való szolidaritás kifejezése.

a magyar szolidaritási bizottság a politikai és erkölcsi támogatás mellett anyagilag is segítséget nyújt több országnak és szervezetnek. kambodzsa fővárosában a napokban adták át a magyar nép gyorssegélyét, élelmiszert és gyógyszereket. vietnam-ba, zimbabwebé, namíbiába, etiópiába és indiába ugyancsak eljutnak a munkásoknak, tsz-tagoknak, értelmiségieknek, kisiparosoknak, kiskereskedőknek, nyugdíjasoknak a magyar szolidaritási bizottság számlájára önként befizetett millióiból vásárolt takarók, gyermekruházati cikkek és élelmiszer-szállítmányok. több más országnak a palesztinai felszabadítási szervezetnek is eljuttatják a szolidaritást kifejező segélyeket. mindemellett nyolc országból, illetve haladó szervezettől 46 ösztöndíjast fogad az idén a magyar szolidaritási bizottság, a támogatás révén az újgyarmatosítás, az imperializmus ellen harcoló népek 160 képviselője jut magyarországi gyógykezeléshez./mti/

--

19.55/il

- 32 -

2018

bb. 48. /szolidaritási ... 4. folyt./il

üzemi gyűlések

csepelen számos üzemben, így a kikötőben, a posztógyárban, a papírgyárban, az áfor telepén röpgyűléseken itélték el a vietnam elleni intervenciót a munkások. kifejezték szolidaritásukat a honvédő vietnami néppel a ganz mávag dolgozó. kőbányán az egyt gyógyszervegyészeti gyár, Zuglóban a vbkm budapesti világítástechnikai gyárának szocialista brigádjai követelték egységesen a háboru azonnali beszüntetését. szolidaritási röpgyűlést tartottak a 31-es építőipari vállalat a magyar optikai művek szocialista brigádjai, a budai villany-szövetkezet, a patyolat vállalat, a fég dolgozó, a kardiológiai intézet kisz fiataljai.

a baranyában a mecseki szénbányák üzemi rádiói egész nap szóltak, hogy a dolgozók óránként követessék a vietnami népet ért katonai agresszió fejleményét. a mecseki ércbányáknál röpgyűlések sorát rendezték, és szolidaritási gyűlést tartottak a pécsi panmónia sörgyárban, a bolyi mezőgazdasági kombinátban is.

békés megyében tiltakozó gyűlést tartottak többek között a körösladányi magyar-vietnami barátság tsz-ben. gyulán a harisnyagyárban és a huskombinátban, a mezőkovácsházi új alkotmány tsz-ben, a mezőhegyesi cukorgyárban, az orosházi üvegyárban, a szarvasi haltenyésztési és öntözési kutató intézetekben, békéscsabán a volánnál, a tégl- és cserépipari, valamint a megyei állami építőipari vállalatnál.

borsod megyében az ózdi kohászati üzemek, a diósgyőri Lenin kohászati művek, és a borsodi vegyi kombinát dolgozó, szocialista brigádjai emelték fel szavukat.

fejér megyében a dunai vasmű, az ikarus autóbuszgyár székesfehérvári üzeme, és a dunaujvárosi 26-os számú építőipari vállalat dolgozó, heves megyében az egerszóláti ho si minh tsz valamint a gyöngyösi járás több üzemében itélték el a kínai agressziót.

komárom megyében a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat dolgozó az országos béketanácsához küldött táviratban követelték az intervenció azonnali beszüntetését, s röpgyűléseken emelték fel tiltakozó szavukat a tatabányai hőerőmű vállalat munkásai.

nógrád megyében a salgótarjáni siküvegyárban, a nógrádi szénbányák üzemeiben, a megyei állami építőipari vállalatnál, a salgótarjáni kohászati üzemekben a salgó cipőipari szövetkezetnél, a fűszért salgótarjáni telepén, a volán 11-es számú nagybátányi üzemegységében voltak röpgyűlések.

/folyt.köv./
20.15/il

- 33 -

2030

bb. 48./ szolidaritási 5. folyt./il

pest megye nagyüzemeinek szocialista brigádjai közül a csepel autógyár béke, komócsin zoltán, és november 7 brigádja a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének címzett táviratában fejezte ki szolidaritását. cegléd- den az áfor és az evig kisgépgyárának dolgozói, kosdon pedig a lenin tsz brigádjai tartottak tiltakozó röpgyűléseket.

kaposvárrott az elektronosgyár és a tanítóképző főiskola hallgatói, szabolcs megyében a taurus gumiipari vállalat nyiregyházi gyárának dolgozói, a volán 5-ös számú vállalat, és a máv záhonyi átrako körzetének dolgozói is kifejezték tiltakozásukat a kínai agresszió ellen.

a szegedi olajmezők a funótornyoknál, termelőkutaknál gázfeldolgozó üzemekben dolgozó olajbányászok röpgyűléseken ítélték el a kínai intervenciót. szolnokon pedig a vasipari vállalatnál és a tüdőkórházban tartottak szolidaritási és tiltakozó gyűlést.

tolna megye számos üzemében gazdaságában köztük az orion tamási gyártelepén, a dombóvári kesztyűgyárban rendeztek szolidaritási gyűlést./mti/

..-

bb. 50. interbalett, 79 - megkezdődött a szocialista országok első balettművészeti találkozója

t mir fe bc il hgy

1979. február 19.

hétfőn a fővárosi operettszínházban - a pécsi balett bemutatójával - megkezdődött a szocialista országok első balettművészeti találkozója. az interbalett, 79 címmel megrendezett nemzetközi táncművészeti seregszemlét, amelyen nyolc ország - bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk - tíz balettgyűjtése mutatja be az utóbbi években készült produkcióit, tóth dezső kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg.

beszédében egyebek között hangsúlyozta: - szüntelenül változó világunkban változik, alakul, fejlődik az ember, s fejlődik, megújul művészete is. az új emberi tartalma új formái, kifejező eszközei teret hódítottak és hódítanak a szocialista országok balettművészetében is. ennek az újnak, ennek a mainak, kortársinak elméleti, esztétikai birtokba vételéhez ad közös fórumot, lehetőséget a mostani találkozó.
/folyt.köv./

- 34 -

20.35/il

20³⁵

bb. 50. interbalett folyt./il

szükség volt erre a találkozóra, mert a balett nehezen közvetíthető művészet: megismerése - a fogyatékos és az egyébként is kevés képi rögzítésen túl - jóformán csak az együttesek jelenléte, a produkció közvetlen bemutatása révén lehetséges. meggyőződésünk, hogy a találkozó közlelebb hozza egymáshoz közönségünket és a mai balettművészetet. ezzel is szolgálni fogja a résztvevő országok művészetének, népeinek megismerését, tovább erősíti a bennünket összekötő testvéri, baráti szálakat és hasznára lesz a szocialista balettművészet további kibontakzásának, gazdagodásának is.

a megnyitó és üdvözlő szavakat követően a balettfesztivál első bemutatójának közönsége - amelynek sorában helyet foglalt kulturális és művészeti életünk számos vezető személyisége, s a fesztiválon résztvevő országok diplomáciai képviselőinek több vezetője és tagja is - megtekintette a pécsi balettnak eck imre és tóth sándor koreográfiából összeállított előadását: a pécsi művészek mahler „sikoltások”, című művére, és kortárs magyar szerzők cimbalon-étűdjeire épített táncokat, valamint carl orff zenéjének „carmina burana”, című koreográfiai átiratát mutatták be.

a megnyitó napját követően a résztvevő országok együttesei közül esténként más-más társulat lép színpadra a fővárosi operettszínházban. február 20-án a szófiai arabeszk balettszínház, 21-én a prágai rokokó színház modern táncgyűjtésének és a pozsonyi szlovák nemzeti színház balett-társulatának közös előadását, 22-én a szovjetunió balettművészetét képviselő tallinni estonia opera- és balettszínház együttesének produkcióját, 23-án a pozsonyi lengyel táncszínház együttesének bemutatóját láthatják az érdeklődők. február 24-én a berlini staatsoper balettgűjtése, 26-án a bukaresti operettszínház társulata lép színpadra 27-én pedig a kubai nemzeti balett programja lesz műsoron. a fesztivál előadásaiból - egy-egy bemutató erejéig - izelítőt kapmiskolc, székesfehérvár, és győr közönsége is, pécs pedig valóságos minifesztivál színhelye lesz: a mecsek-alji város négy együttest fogad.

a sorozat - amelynek előadásain mindvégig ott lesznek a magyar televízió kamerái is - utolsó előadását február 28-án az erkel színházban tartják: itt a magyar állami operaház balettgűjtése ad műsort. a bemutatókat kövően a magyar táncművészek szövetsége kétnapos nemzetközi elméleti konferenciát rendez a táncművészet időszerű kérdéseiről.

a táncművészet e kiemelkedő nemzetközi seregszemléje lesz az első alkalom arra, hogy a bemutatók közönsége mellett a találkozóon résztvevő csaknem 400 művész és táncművészeti szakember is megismerje a testvérországok legújabb táncművészeti törekvéseit.
/mti/

..-

- 35 -

20.35/il

20³⁵

bb. 51. a bel földi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig

il hgy

23. világitástechnikai kiállítás
 24. dunaujvárosi képzőművészek
 25. ensz-tud. főtitkára
 26. lakástűz
 27. vendéglátó üzletvezetők
 28. kormánynyilatkozat
 29. aranyhur díj
 30. magyar-szovjet barátsági napok
 31. kiskacsák
 32. korszerűsített szerelősor
 33. eszperantó barátsági hét
 34. kieg. a 20-hoz
 35. együttműködési megállapodás
 36. Lázár fogadta vietnam nagykövetét
 37. a kínai ügyvivő házi vancelnél
 38. szabó i. kiállítása
 39. egészségnevelési hetek
 40. magyar-bolgár barátsági napok
 41. téliruházati vásár
 42. időjárás
 43. képzőművészek tárlata
 44. etióp küldöttség
 45. mhsz küldöttség
 46. vízügyi helyzet
 47. görög zenemű
 48. szolidaritás vietnammal -összefoglaló
 49. szolidaritási bizottság ülése
 50. interbalett 79
 51. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti bel földi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy
- v é g e -

21.00/il

2129

- 36 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém.u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d .

bb 1. szépn beszélő középiskolások - döntők előtt a móra és
a kazinczy-verseny

i dg/z/ny bc hgy

1979 február 20.

országszerte lezajlottak a móra ferenc születésének
centenáriuma alkalmából meghirdetett prózamondó verseny fővá-
rosi és megyei döntői. a fővárosban nyolcvan, a megyékben
pedig több százan álltak közönség- és a bíráló bizottság -
elő, hogy két móra prózarészlet elmondásával bizonyítsák:ér-
tik-érezik a nagy író mondanivalóját, és azt szép magyar nyel-
ven képesek tolmácsolni. a vetélkedő országos döntőjét ápri-
lis 6-7-én az író szülővárosában, kiskunfélegyházán rendezik
meg. azon a fővárosi döntő hat és a megyei döntők egy-egy, leg-
eredményesebben szerepelt középiskolás versenyzője vesz részt.

a kazinczyról elnevezett, s az idén már 14. alkalommal
meghirdetett szép magyar beszéd verseny félidejéhez érkezett.
a napokban befejeződött iskolai versenyeken több tízezer kö-
zépiskolás diák szerepelt. a megyei döntőket - külön-külön - a
gimnazistáknak és szakközépiskolásoknak, valamint a szakmunkás-
tanulóknak - március 1-15. között tartják, az országos döntőre
győzött április 20-22-én kerül sor./mti/

--

-1-